

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

11. január 2016

Číslo 2

Nepredajné

Kam na plesy

Plesová sezóna už je tu!
Zatiaľ máme pre vás dve pozvánky do MsKS - 23. januára na Ples mikroregiónu Bánovecko a 30. januára na Ples športovcov. Farský ples v DK bude 6. februára...
Nezabudnite, že tohtoročné fašiangy sú veľmi krátke!

Umenie nás učí byť lepšími

Čím ďalej, tým viac je Bánovčanov, ktorí vyhlávajú kvalitnú kultúru. Potvrdil to aj riaditeľ ZUŠ Dezidera Kardoša Silvester Lavrík v úvodnom príhovore novoročného koncertu ZUŠ v nedeľu 10. januára v Kostole Najsvätejšej Trojice. Koncert, ktorý prilákal stovky priaznivcov hudobného umenia, sa konal pod záštitou primátora Mariána Chovanca.

Búrlivý potlesk v stojí pre účinkujúcich pedagógov, absolventov i súčasných žiakov ZUŠ a hostí, bol skvelou umeleckou bodkou za vianočným obdobím. Hlavným hosťom bol Ladislav Fanzowitz, ktorý ako sólista vystupuje s najprestížnejšími slovenskými hudobnými telesami a viackrát sa stal finalistom a laureátom domácich a medzinárodných klavírných súťaží.

Dokončenie na 2. strane >>



Mezzosopranistka Angelika Kulanová Pavlechová a Detský spevácky zbor ZUŠ DK s dirigentkou Simonetou Adamkovou



Účinkujúcim poďakovali hostitelia – správca bánovskej farnosti Stanislav Garaj (na foto vľavo) a primátor Marián Chovanec. Klavirista Ladislav Fanzowitz sa zaskvel skladbami Beethovena a Chopina.

Foto: Alena Borszéková

Prvý občan mesta Bánovce nad Bebravou sa narodil 4. januára

Prvé dva dni v novom roku 2016 boli na gynekologicko-pôrodnickom oddelení bánovskej nemocnice pokojné, hoci uplynulý rok 2015 bol hektický. Potvrdil to aj primár MUDr. Ján Kurilla, podľa ktorého zaznamenali enormný nárast pôrodov, najmä mamičiek mimo Bánovského okresu.

Prvé dieťa v roku 2016 sa v bánovskej pôrodnici narodilo 3. januára o 9.13 h a bola to Natálka z Chynorian s váhou takmer štyri kilá. V ten istý deň o 18. hodine prišiel na svet chlapec ako buk - Samuel z Partizánskeho s váhou 4 500 g. Prvý Bánovčan sa ohlásil až ráno o 5.35 h 4. januára. Lukáško Hynek s váhou 2970 g a dĺžkou 47 cm sa nečakane ponáhal na tento svet, takže jeho mamička Marcela Gabrišková, rodená Bánovčanka, strávila vo „zdychárni“ len vyše hodiny. Na malého Lukáška čakajú doma na sídlisku Stred jeho dve omnoho

staršie sestričky Kristínka a Michaela. Všetkým trom prvým deťom v roku 2016 v bánovskej nemocnici pomáhala na svet pôrodníčka MUDr. Zuzana Králová.

Pár dní po narodení prvých novorodencov navštívil šťastné mamičky osobne aj primátor mesta Marián Chovanec a Jana Záhumenská, vedúca sociálneho odboru MsÚ. Okrem kytic kvetov a darčiek zaželali novým občanom, ktorí uzreli svetlo sveta na pôde mesta ako prví, veľa dobrého zdravia, šťastia a rodičom veľa síl, aby z nich vyrástli plnohodnotní občania našej spoločnosti.



Šťastná mamička Marcela s jednodňovým Lukáškom. Text a foto: A. Borszéková

Ako hodnotia poslanci **Rudolfa Novoná a Mária Hajšová** svoje pôsobenie za rok 2015 vo volebnom obvode č. 2 - Východ



Vážení moji spoluobčania! Prvé týždne nového roku 2016 máme za sebou a ja Vám všetkým želim, aby ďalšie dni a mesiace boli úspešné, naplnené zdravím a vo všetkom pozitívne! Hodnotiť svoju prácu je náročná úloha a myslím si, že prináleží najmä obyvateľom nášho mesta, môjho volebného obvodu, v ktorom žijem už desiatky rokov. O tento post som sa uchádzala opakovane, po zrelom zvážení. Túto prácu totiž považujem za veľmi zodpovednú, ale naplnia ma. Každý občan sa môže priebežne presvedčiť o aktivite svojich poslancov aj na zasadnutiach MsZ, ktoré sú verejné, alebo si môže prečítať z nich zápisnice, a tak zistiť, či jeho poslanec pracuje racionálne a vo všetkých otázkach zastupuje jeho záujmy. Musím priznať, že nie vždy sa mi podarilo dotiahnuť do konca všetky Vaše požiadavky, ktoré som prenášala na vedenie mesta. Dôvodom bolo viacero, najčastejšie však finančné.

Ale nevzdávam sa. Keďže v mojom obvode žije veľa seniorov, viacero mojich podnetov sa týka práve zvýšenia sociálnej úrovne ich života. Požiadala som pána primátora preveriť možnosť zriadenia tzv. sociálneho taxíka a táto požiadavka je v štádiu riešenia. Centrum sociálnych služieb na Textilnej ulici sa v roku 2013 pretransformovalo na Domov sociálnych služieb s určenými diagnózami. Má mesto už predstavu, ako sa postará o našich dôchodcov? Aj riešenie takýchto otázok je pre mňa dôležité. Na spomínanej Textilnej ulici je už veľa rokov problém s chodníkom, ktorý tam chýba a ktorý, spolu s pani Hajšovou, opakovane žiadame vybudovať, keďže tadiaľ denne prechádza veľa ľudí do práce. Upozorňujem na zosúvanie svahu na Clementinskej ulici. Hlina následne upcháva prietoky pri ceste a pri silných dažďoch bývajú problémy. Požiadala som opakovane o vyčistenie prietokov pri Pribinovej ulici až po železničnú trať. Poukazujem tiež na neporiadok (fľaše, odpadky, burinu) v obvode i na splave pri

záhradkárskej osade Tatra. Tento priestor by mal byť miestom oddychu. V mojom obvode sú aj dve ZŠ. Upozornila som, že je zle riešený vstup do ZŠ Duklianska (žiaci - autá) a treba ho upraviť. Na základe podnetu rodičov žiakov a vedenia ZŠ Partizánska som znovu apelovala o doplnenie blikajúceho osvetlenia nad 2. priechodom, keďže nebolo doteraz zrealizované. Na základe podnetu viacerých občanov som žiadala o realizáciu nových chodníčkov a lavičiek na starom cintoríne, najmä v jeho dolnej časti. A lavičky žiadali aj matky s deťmi či seniori v uliciach Textilná, Partizánska, Rumunská a A. Hlinku. Oproti ZŠ Partizánska na strane zimného štadióna je 6 rodinných domov, obyvatelia ktorých vychádzajú z brán rovno na hlavnú cestu. Riešením problému je položiť 2 dlažobné tvárnice pri plochých týchto domov, aby nemuseli ísť na chodník do Kanady po blate, resp. po nebezpečnej frekventovanej ceste. Verím, že v budúcom roku opravíme aj poškodené chodníky a cesty...

PaedDr. Rudolfa Novoná, PhDr.



Práca poslanca mestského zastupiteľstva nie je len prácou v konkrétnom volebnom obvode, ale častokrát aj v celom meste. Ak chceme niečo na základe požiadaviek občanov urobiť, musíme o to žiadať primátora mesta, alebo príslušných zamestnancov. To znamená, že súčasťou práce poslanca sú každodenné cesty na mestský úrad, alebo telefonické rozhovory aj so zamestnancami mesta. Nebudem na tomto mieste písať o tom, čo som iniciovala a čo sa na základe mojich návrhov a požiadaviek od občanov urobilo. Myslím, že to občania vedia. Veľmi často sa ako poslanci snažíme rýchlo niečo doriešiť, čo sa zanedbalo pri určitých prácach, alebo sa na niečo pozabudlo, ale vždy musíme žiadať o súčinnosť primátora. Bez tejto súčinnosti len veľmi ťažko niečo doriešime. Pri lepšej organizácii práce by ale k takýmto situáciám vôbec nemuselo dochádzať. Občania mesta ma oslovujú s rôznymi požiadavkami, ale nie vždy sa dá všetko vyriešiť tak, ako si to spoločne povieme a predstavujeme. Nech sa to už týka čohokoľvek, napr. organizácie práce pri kosení mesta na Ulici A. Hlinku, alebo čistení kanalizačných vpustí na Partizánskej ulici, čistení chodníkov alebo orezávaní stromov v celom meste. Skorej ma mrzí to, čo sa v roku 2015 nepodarilo urobiť v našom volebnom obvode a čo sa budem

snažiť napraviť v tomto roku. Predovšetkým je potrebné doriešiť kritickú dopravnú situáciu v priestore ulíc Textilná - K Zornici a vybudovaním chodníkov zabezpečiť bezpečnosť chodcov v tomto priestore. Takisto sa musí urobiť poriadok na detských ihriskách, či už na uliciach Hollého, Strážovskej, A. Hlinku a vlastne aj v celom meste. Tých potrieb je samozrejme viac, ale reálne budem rada, ak sa aspoň toto podarí. Myslím si, že určite nájdem podporu riešenia týchto potrieb aj u ostatných poslancov nášho volebného obvodu - R. Novotnej a D. Jankoviča. Nikdy sme nemali problém sa spoločne v takýchto veciach podporiť. Ak by som ale mala sama hodnotiť svoje pôsobenie poslanca za rok 2015, tak musím povedať, že som mohla určite urobiť aj viac, pretože vždy sa dá urobiť viac. Osobný prínos mojej poslanskej práce skoršej vychádza z profesijných vedomostí z oblasti ekonomiky a finančného riadenia, ktoré využívam hlavne pri práci v rámci Komisie pre financie, rozpočet a investície, ako aj pri práci v Mestskej rade. Ďakujem všetkým občanom mesta za spoluprácu a podnety, ktoré sme spoločne riešili v roku 2015, a verím, že aj v tomto roku sa budeme stretávať a spolupracovať. Na záver želim všetkým čitateľom Bánovských novín v Novom roku - vždy úsmev v tvári a nech sa nám pri pevnom zdraví spoločne darí!

Ing. Mária Hajšová

Umenie nás učí byť lepšími

>> Pokračovanie z 1. strany

Vyššie hodinový koncert otvorili hostia Vratislav Skaličan, riaditeľ SZUŠ Akord Hradište sólom na trúbku a Renáta Andrejová, riaditeľka ZUŠ v Partizánskom hrou na klavír. Z domácich sólistov treba spomenúť učiteľov ZUŠ D. Kardoša - Angeliku Kulanovú Pavlechovú a Dalibora Dúckeho, študentov vysokých umeleckých škôl Lenku Jombikovú, Adama Nadlera a Martina Lobotku, ale aj súčasnú žiačku ZUŠ DK Alexandru Rosenbergovú (na foto), ktorej sólový spev v známej filmovej skladbe *Once Upon Times* od Moricconeho očaril poslucháčov a priniesol jedinečný zážitok. A takými boli aj tri skladby v podaní virtuóza Fanzowitza a záverečná pieseň Ave Maria v podaní mezzosopranistky Angeliky Kulanovej Pavlechovej a Detského speváckeho zboru ZUŠ DK s dirigentkou Simonetou Adamkovou. Na záver účinkujúcim poďakovali hostitelia primátor Marián Chovanec a správca bánovskej farnosti Stanislav Garaj, ktorý vo svojom príhovore rozvinul myšlienku o tom, ako nás umenie učí byť lepšími.

Alena Borszéková



Novinky v zbere odpadu

Mestský úrad Bánovce n. B. oznamuje občanom, že otváracie hodiny zberného dvora sú **od 1. januára 2016** nasledovné: V pondelok a utorok od 7.00 do 14.00 h, v stredu od 7.00 do 15.30 h, vo štvrtok a piatok od 7.00 do 14.00 h.

Občania, ktorí potrebujú odovzdať svoj odpad, môžu tak urobiť vo vyššie uvedenom čase. Možnosť bezplatne odovzdať odpad sa vzťahuje len na fyzické osoby – občanov, ktorí platia poplatok za komunálne odpady v našom meste. Jedná sa napr. o objemné odpady (koberce, nábytok...), elektroodpad (chladničky, mrazničky, práčky, mikrovlnné rúry, fény, vysávače, počítače, rádiá, televízory a iné), biologicky rozložiteľné odpady (napr., tráva, listie, konáre, drevo...) v prípade drobných stavebných odpadov, môže občan odovzdať maximálny objem 1 m³.

Komodity ako **sklo, papier, plasty, viacvrstvové kombinované obaly, textil, šatstvo, kovové obaly** a pod., môže občan odovzdať do príslušných kontajnerov na triedený zber. Použitie **baterky a drobný elektroodpad** ako napr., kalkulačky, mp3 prehrávače, mobilné telefóny a ich príslušenstvo môže občan odovzdať okrem zberného dvora aj do príslušných nádob e-boxov umiestnených v budovách MsÚ.

Opotrebované pneumatiky bude možné od 1.1. 2016 bezplatne odovzdať už len u prevádzkovateľov pneuservisov (nie na zbernom dvore). Nový zákon o odpadoch od 1.1. 2016 zaväzuje výrobcov a distribútorov pneumatík zabezpečiť bezplatný spätný zber opotrebovaných pneumatík cez predajné miesta.

MsÚ, oddelenie životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb

Mesto Bánovce n. B.

zverejňuje zámery:

- ❑ prevod majetku mesta: nehnuteľnosti – pozemku formou zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obci v znení neskorších zmien a doplnkov medzi mestom na strane jednej a Západoslovenskou distribučnou, a.s., Bratislava na strane druhej.
- ❑ predaj nehnuteľností – pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa medzi: predávajúci: Mesto Bánovce nad Bebravou a kupujúci: KOVYT, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou.
- ❑ výberové konanie v stavbe Domu služieb na Námestí L. Štúra s.č. 6, postavené na C-KN p arc.č. 7/1, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta v celosti. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží o celkovej výmere priestoru 20,24 m².

Bližšie informácie získate na www.banovce.sk

PLES

mikroregiónu
BÁNOVECKO

vstupné: **15,- €**

sobota
23. január 2016 o **19:30 h**

MsKS (J. Matušku), Bánovce nad Bebravou

Hrá hudobná skupina Melódia

Host' večera:
Robo KAZÍK Tombola

V cene vstupenky večera + 1/2l vína + káva
Predpredaj - 038/760 30 16

Sídliisko Sever opäť ožilo detským smiechom

Sídliisko Sever v Bánovciach nad Bebravou ožilo detskou radosťou. Chátrajúci verejný priestor so zarasteným pieskoviskom a starými šmykľavkami dostal nový šat vďaka nominácii v projekte „Vyhraj krajšie Slovensko“. Nové ihrisko sa tak opäť stalo obľúbeným miestom na trávenie voľného času pre mamičky a ich ratolesti z okolitých bytoviek.



Vďaka iniciatíve miestnych vyrástol na Sládkovičovej ulici úplne nový a moderný verejný priestor pre rodinky s deťmi. V minulosti tu existovalo staručké ihrisko s pieskoviskom a šmykľavkami, do ktorého sa viditeľne zahryzol zub času. Obnovu ihriska navrhla Martina Kňazovčíková v projekte „Vyhraj krajšie Slovensko s Karičkou“. Nápad vdýchnuť opäť život opustenému ihrisku sa jej zdal veľmi praktický a užitočný. „S detičkami sme museli chodiť dosť ďaleko a na Sládkovičovej bol vhodný priestor na vybudovanie ihriska. Tak prečo to nevyužiť. Ja sama mám dve deti, najväčšiu radosť má môj päťročný syn. Je nadšený. Chodia sem aj jeho kamaráti z okolitých sídlisk, aj keď to majú trochu ďalej,“ prezradila s radosťou pani Kňazovčíková. Rekonštrukciu vníma pozitívne aj samotné mesto. „Mesto Bánovce nad Bebravou samozrejme víta takúto spoluprácu a nebránime sa podobným aktivitám taktiež v budúcnosti. Na realizácii detského ihriska v spolupráci s Karičkou sme

zabezpečili výkop dopadových plôch, nákup a dodanie piesku do nich, ďalej sme zafinancovali nákup hracieho prvku za 1200 eur s DPH, ktorý je súčasťou ihriska. Mesto zároveň zakúpilo tri lavičky, ktoré budú na danom mieste osadené v prvej polovici budúceho roka,“ uviedol Peter Baláž, vedúci oddelenia životného prostredia, dopravy, obchodu a služieb MsÚ. (krátané tlačová správa)

Miroslava Labašová



ČO V KRONIKE NENÁJDETE *Úprimnosť, či formálnosť?*

Máme za sebou prvých pár dní nového roka, vrátane prvého oficiálne pracovného. V minulosti to bol deň, kedy sa moc robote nedalo. Ani v tých troch, vtedy najväčších podnikoch v meste a určite ani v tých menších. Najťažšie to asi mali autobusári a muzikanti - dychovkári. Tí totiž už krátko po piatej hodine rannej museli pred bránami fabrik budovateľskými pochodmi vítať pracujúcich z prvých autobusových spojov. Takže pre jedných ani pre druhých žiadne „plážo“ po sviatkoch! Tam, kde vlastnú dychovku nemali, vzájomné novoročné želania pracujúcich zanikali v hlasných tónoch hudby rovnakého žánru zo závodného rozhlasu. Neskôr nasledovalo spoločné zhromaždenie všetkých zamestnancov buď na nádvorí, či v najväčšej výrobnjej hale, aby si vypočuli vystúpenia vedúcich predstaviteľov podniku. Pre istotu vysielané aj závodným rozhlasom. V prvom rade predsedu celozávodnej organizácie strany! Vedúca úloha bola vedúca úloha! Až po ňom sa dostal k slovu riaditeľ podniku a zástupca revolučných odborov, či mládežníkov. V podstate stačilo jedno vystúpenie, lebo všetky boli o to istom. Aj tak ich tí, ktorým boli určené, príliš nepočúvali. Napriek tomu, že popri samolúbom vychvaľovaní sa úspešným napredovaním v budovaní vyspelej socialistickej spoločnosti odzneli aj údaje o výrobných úlohách plánovaných v nastávajúcom roku. Najdôležitejšie bolo prezentovať úspešnosť, silu a odhodlanie pracujúcich pri budovaní socializmu v konfrontácii s chamtivým a zahŕňajúcim Západom... Nuž, o úprimnosti, či formálnosti tohto „podujatia“ na prahu roka a vzťahu k obyčajným ľuďom zo strany vedení podnikov nech si urobí obraz každý sám. Rovnako ako aj dnes, keď reálne „voniame vôňu“ Západu. Pravda, ak sa novoročné stretnutia s pracovníkmi vôbec vo firmách uskutočňujú... V. Laluch



KOLLÁROVCI®
Můj život je muzika

ĎALŠÍ KONCERT

Mestské kultúrne stredisko, Bánovce nad Bebravou
nedeľa 14.2.2016 o 18:00 h Vstupné: 8 €

Informácie: 0948 274 743 Predpredaj: MsKS, Informačné centrum a NS Atena

Pozvánka na výstavu do Bratislavy

Nie každý Bánovčan má síce možnosť „chodiť na kultúru“ do nášho hlavného mesta, no ak by ste predsa len do Bratislavy zavítali a mali chuť na dávku umenia, choďte sa pozrieť na medzinárodnú akademickú výstavu Medzi Volgou a Dunajom. Medzi výtvarnými dielami 140 umelcov z desiatich európskych krajín si budete môcť pozrieť aj diela „L. V. Beethoven“ a „Zuzana a starci“ od výtvarníka Viktora Motusa, žijúceho a tvoriaceho v našom meste. Výstava sa koná v priestoroch multifunkčného komplexu Aircraft na Ivanskej ceste a potrvá do konca januára. (zj)

Obec Žitná-Radiša, Obecný úrad 105, 956 41 Uhrovec

v zmysle § 4 zákona NR SR č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona NR SR č. 552/2003 Z.z. o výkone prác vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov

vyhlasuje výberové konanie na funkciu riaditeľa Materskej školy obce Žitná-Radiša.

Kvalifikačné predpoklady:

- odborná pedagogická spôsobilosť podľa vyhlášky č. 437/2009 Z.z.,
- predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov
- najmenej 5 rokov odbornej pedagogickej praxe
- osobné a morálne predpoklady, zdravotná spôsobilosť, organizačné a riadiace schopnosti

Zoznam potrebných dokladov:

- písomná prihláška, úradne overené doklady o vzdelaní, potvrdenie preukazujúce 5 rokov praxe
- výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace, profesný životopis, písomne spracovaný návrh koncepcie rozvoja MŠ, súhlas na použitie osobných údajov pre potreby výberového konania.

Kandidát na funkciu zašle alebo odovzdá písomnú prihlášku s predpísanými náležitosťami a prílohami **do 22. januára 2016 do 15.00 h** na Obec Žitná-Radiša, Obecný úrad 105, 956 41 Uhrovec, v uzavretej obálke označenej „VOLBA RIADITEĽKY MŠ, NEOTVÁRAŤ!“. Termín konania pohovoru oznámi uchádzačom rada školy.

Kalendár na rok 2016

Viacero pohľadov na naše mesto

Všetkým občanom, návštevníkom, turistom by sme chceli dať do pozornosti, že Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou vydalo stolový i nástenný kalendár na rok 2016. Obsahuje mnoho zaujímavých pohľadov na naše mesto. Príďte si po ten svoj do Informačného centra na Námestí Ľudovíta Štúra a spestrite si svoju domácnosť či kanceláriu originálnym a zároveň funkčným doplnkom!

Spoločenská kronika

Narodili sa

Lukáš Berky	Natália
Filip Chrenko	Peterková
Sofia Škultétyová	Táňa Bednárová
Alexandra	Alžbeta
Brišová	Brožešková
Eliška Mišáková	Karolína
Maxim Veverka	Miklošková
Dominiĸa	Michaela
Sílešová	Mikušová
Daniel Ježík	Radko Ķatreniak
Michael Eštoĸ	Richard Ķurža
Ķma Murárová	Noemi Seidlová
Rebeka Flímelová	Martin Čangel
	Peter Mišinec



Uzavreli manželstvo

Roberto Condello a Andrea Rudová

Opustili nás

- Alojz Horský *1953
 Olga Viselková *1954
 Róbert Hluch *1961
 Milán Pišút *1942
 Ján Lobotĸa *1949
 Jozef Hruška *1952
 Daniela Ķiššová *1955
 Jozef Igaz *1948
 Hedviga Fáziková *1920
 Maria Laššová *1940
 Teodor Marĸo *1936
 Jozef Ķyselica *1944
 Anton Chudoba *1922

(Údaje sú z obdobia od 18. decembra 2015 do 8. januára 2016.)

Gymnazisti na česko-slovenskej dejepisnej súťaži

Gymnázium Janka Jesenského pravidelne potvrdzuje svoje kvality. Inak tomu nebolo ani 26. novembra 2015, kedy sa v Chebe konalo finále 24. ročníka Dejepisnej súťaže gymnázií Českej a Slovenskej republiky za účasti 75 gymnázií. Zo Slovenska sa súťaže zúčastnilo 16 gymnázií, z každého kraja dve najúspešnejšie gymnázia. Bánovským gymnazistom sa podarilo zvíťaziť v krajskom kole už druhýkrát a do Chebu prišiel trojčlenný tím študentov v zložení Romana Antalová, Simona PISOŔOVÁ a Ķma Kušnierová pod vedením PaedDr. E. Košíkovej (na spoločnej foto).



Každý rok sa súťaž venuje určitému obdobiu spoločných česko-slovenských dejín. Tímy v priebehu súťaže prezentujú svoje vedomosti v 4 kolách v náročných písomných testoch, ktoré sa v tomto roku týkali obdobia *Od vzniku Slovenského štátu a Protektorátu do oslobodenia Československa (1939-1945)*. Približne šesťdesiat percent otázok bolo v češtine, zvyšok v slovenčine. Otázky vysoko prevyšovali stredoškolskú úroveň, autori testov, vysokoškolskí pedagógovia, pri-

stúpili k veľmi špecializovaným otázkam. Súťaž je tak veľmi náročná a práve tým sa odlišuje od ostatných stredoškolských súťaží. Práve svojou náročnosťou a obsadením nemá v strednej Európe obdobu. Všetci účastníci vyhrali už len tým, že sa chebského finále zúčastnili. Dejepisná súťaž študentov gymnázií organizovaná Gymnázium Cheb sa konala pod záštitou predsedu Národnej rady SR, Senátu ĶR a renomovaných českých a slovenských historikov. Finančne ju podporili ministri a poslanci z oboch republík, niekoľko desiatok firiem, podnikateľov a miest, vrátane mesta Bánovce nad Bebravou. Primátor Marián Chovanec a mesto Bánovce nad Bebravou finančne podporili túto súťaž už druhýkrát sumou 100 eur. V tomto ročníku rozpočet súťaže presahoval sumu 2,5 milióna českých korún, súťaž podporilo spolu viac ako 450 sponzorov. Z Chebu si každý účastník finále odniesol nielen veľa zážitkov a skúseností, ale aj množstvo zaujímavých historických kníh vysokej hodnoty, ktoré gymnazistom pomôžu v novom ročníku Dejepisnej súťaže gymnázií ĶR a SR.

Romana Antalová

Bánovská Jednota dôchodcov Slovenska na stretnutí koncom roka

Mnoho významných ľudí nazvali Vianoce sviatkami blízkosti, lebo sa ľudia schádzajú so svojimi rodinami i priateľmi. Sú blízko seba, čo im celý rok chýba. Majú možnosť si pohovoriť o odchádzajúcom roku a zároveň o tom prichádzajúcom. Takúto formu stretnutia si zvolila aj Jednota



dôchodcov Slovenska v Bánovciach nad Bebravou 29. decembra, kedy sa zišlo až 48 členov v jednej bánovskej prevádzke. Prítomných privítal predseda Základnej organizácie JDS v Bánovciach nad Bebravou pán Jiří Fux, poprial im príjemné posedenie a spomenul, že výročná členská schôdza sa plánuje v januári, kde bude čas na vyhodnotenie roka 2015. Na stretnutí JDS nechýbalo ani pohostenie na príjemnej úrovni a kultúrny program s názvom „sami seba“, ktorý pripravili členky výboru JDS. Zazneli pekné ľudové piesne, častušky, pohovorilo sa množstvo vtipov a nezabudlo sa ani na tanec. Úplne na záver zaznela „Tichá noc, svätá noc“ a s úsmevom na tvárach sme si všetci vzájomne popriali šťastlivý Nový rok 2016. Domov sme sa rozchádzali spokojní s úsmevom na tvárach.

I. Prielcel

pečiatky
výroba do 10 minút



Peter Baĸo
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Ciele bánovských športových klubov do nového roku

Tak ako ľudia, aj naše bánovské športové kluby majú svoje predsavzatia do nasledujúcich 366 dní nového roka 2016 a tie sú motiváciou do tréningov aj samotných súťaží.

Jednota Sokol Gabor - Richard Makýš (tréner): Naše ciele sú každoročne vyššie a vyššie. V sezóne 2015-16 chceme skončiť v strede prvoligovej tabuľky a v nasledujúcej sa chceme pohybovať v jej popredí. I napriek tomu, že máme jedno z najmladších družstiev v súťaži, jesenné výsledky nás oprávňujú k optimizmu. Dúfam, že sa nám budú vyhýbať zranenia a že aj hráčky, ktoré opustili kolektív, si nájdu cestu späť a pomôžu nám dosiahnuť stanovené ciele. Chceme naplniť hľadisko Mestskej športovej haly a atraktívnou hrou tešiť našich fanúšikov, ktorým touto cestou v mene celého klubu prajem veľa zdravia, šťastia a radosti z našej hry v roku 2016.

FK Spartak - Dušan Jankovič (člen správnej rady): Vytvorením dobrých tréningových podmienok a výstavbou ihriska s umelou trávou chceme prilákať viac mládeže k futbalu. A zlepšenou hrou mužstva dospelých pritiahnúť viac divákov do hľadiska. Všetkým priaznivcom Spartaka

prajem hlavne veľa zdravia a úspechov v novom roku 2016.

Bánovský basketbalový klub - Tomáš Paško (tréner): V roku 2016 želim všetkým športovcom predovšetkým zdravie a nech sa im vyhýbajú zranenia. Rovnako však mnoho športových úspechov a hlavne bánovským športovým klubom mimoriadne úspešnú reprezentáciu mesta i Slovenska. Čo sa týka našich tímov, družstvu mladších žiakov želáme postup na Majstrovstvá Slovenska, prípravke úspechy v regionálnej mikrolige a mužom o trochu viac športového šťastia. V roku 2016 chceme pokračovať v dobre rozbehnutej práci s mládežou a rozšíriť klub o ďalšiu prípravku a zvýšiť počet tímov v súťažiach. Rovnako sme presvedčení, že nový zákon o športe prispeje k zlepšeniu práce so športovou talentovanou mládežou.

Bánovský kolkársky klub - Pavel Bročko (hráč): V roku 2016 si ako klub želáme v plnom zdraví odohrať kolkárske zápasy, udržať A družstvo v 2. lige v ročníku 2015/16 a v tom nasledujúcom bojovať o čelné priečky. Budeme sa snažiť o zlepšenie podmienok na kolkárni

a jej bezporuchový chod v spolupráci s mestom, ktoré však závisia od lepšieho financovania kolkárskeho športu.

Mestský zápasnícky klub - vedenie MZK: V roku 2016 by MZK chcel nadviazať na úspešné predchádzajúce roky, kedy sa nám podarilo vychovať množstvo mladých zápasníkov. Medzi nimi sa našli aj tí najlepší, ktorí získali titul majstra Slovenska a ďalšie medailové umiestnenia na vrcholnom domácom podujatí. Budeme sa snažiť zopakovať úspech zo žiackej ligy, keď sme v roku 2015 historicky prvýkrát zvíťazili v družstvách.

Hokejový klub - Peter Jakubík (predseda klubu): Pre nás je aktuálna sezóna špecifická, no napriek tomu, že v našom meste nie je otvorený zimný štadión, naplno sa venujeme výchove mladých hokejistov a rozvíjame ich schopnosti. Trénujeme v Prievidzi, prípadne v Trenčíne a všetky stretnutia hráme u súpera a to vďaka podpore poslancov mestského zastupiteľstva. V nasledujúcej sezóne by sme pomocou projektu Slovenského zväzu ľadového hokeja chceli k hokeju pritiahnúť predovšetkým začínajúcich školákov. aj



V celi Trojkráľovej trojky najrychlejší Páleník

Bežecká akcia Trojkráľová trojka sa 6. januára dožila svojho tretieho pokračovania a premiérovu na nej triumfoval Matej Páleník. Tento 23-ročný bežec z Veľké Vozokany dobehol do cieľa 18. kilometrovej trate v čase 1:34:48. Druhú pozíciu s takmer minútovou stratou na víťaza obsadil Tomáš Podpera pred tretím Tomášom Hagarom. Spomedzi žien bola najrychlejšou Kristína Née Lapinová. Do Strážovských vrchov si napriek chladnému počasiu a snehu prišlo zabehať 73 milovníkov crossového behu, pre ktorých organizátor Adam Lisý pripravil trať vedúcu cez vrcholy troch kopcov - Vysoká, Kňaží stól a Bradlo. aj

Futbalový turnaj hráčov nad 35 rokov

Staré Páky Veľká Hradná sa 30. decembra stali víťazom už 12. ročníka futbalového turnaja, ktorý je určený hráčom nad 35 rokov. Druhé miesto si v športovej hale vybojoval Celtic, tretia skončila Svinná.

A skupina: Capri v Sieti - Zlatníky 3:0 (2:0), Dynamo Motešice - Svinná 1:1 (1:1), Capri v Sieti - Dynamo Motešice 2:1 (1:1), Zlatníky - Svinná 0:4 (0:1), Capri v Sieti - Svinná 2:1 (0:1), Zlatníky - Dynamo Motešice 1:2 (0:0).

B skupina: Staré Páky V. Hradná - Benfica 2:0 (1:0), Celtic - ŠK Podhoran Krásna Ves 2:0 (0:0), Staré Páky V. Hradná - Celtic 1:1 (1:1), Benfica - ŠK Podhoran Krásna Ves 0:1 (0:1), Staré Páky V. Hradná - ŠK Podhoran 3:1 (1:0), Benfica - Celtic 0:2 (0:1).

Poradie: A skupina - 1. Capri v Sieti, 2. Svinná, 3. Dynamo Motešice, 4. Zlatníky, **B skupina** - 1. Staré Páky Veľká Hradná, 2. Celtic, 3. ŠK Podhoran Krásna Ves, 4. Benfica

Semifinále: Capri v Sieti - Celtic 0:0 (0:0), na pok. kopy 0:2, Svinná - Staré Páky V. Hradná 1:2 (1:0), **o 3. miesto:** Capri v Sieti - Svinná 0:1 (0:1), **Finále:** Celtic - Staré Páky Veľká Hradná 0:4 (0:1). aj, jf

Nohejbalový turnaj pre Spartak

Telocvična Základnej školy Gorazdova sa 2. januára stala dejiskom 8. ročníka nohejbalového turnaja. Jeho víťazom sa stal celok Spartak, ktorý vo finále porazil Flamengo 2:0.

Skupina A: Krásna Ves - Flamengo 0:2 (4:11, 4:11), Banok - ŠK Podhoran 2:0 (11:6, 11:7), Krásna Ves - Banok 0:2 (8:11, 9:11), Flamengo - ŠK Podhoran 2:0 (11:9, 11:4), Krásna Ves - ŠK Podhoran 1:1 (10:11, 11:5), Flamengo - Banok 2:0 (11:2, 11:8).

Skupina B: Veľké Dvorany - A. Kochanovce A 0:2 (4:11, 9:11), Spartak - A. Kochanovce B 2:0 (11:6, 11:10), Veľké Dvorany - Spartak 0:2 (4:11, 7:11), A. Kochanovce A - A. Kochanovce B 2:0 (11:10, 11:6), Veľké Dvorany - A. Kochanovce B 0:2 (10:11, 5:11), A. Kochanovce A - Spartak 0:2 (10:11, 6:11).

Poradie: Skupina A - 1. Flamengo, 2. Banok, 3. Krásna Ves, 4. ŠK Podhoran, **Skupina B** - 1. Spartak, 2. Adamovské Kochanovce A, 3. Adamovské Kochanovce B, 4. Veľké Dvorany

Štvrťfinále: Flamengo - Veľké Dvorany 2:0 (11:3, 11:5), Spartak - ŠK Podhoran 2:0 (11:3, 11:7), Banok - A. Kochanovce B 2:1 (4:11, 11:9, 11:9), A. Kochanovce A - Krásna Ves 2:1 (11:8, 8:11, 11:8), **Semifinále:** Flamengo - A. Kochanovce A 2:0 (11:6, 11:9), Spartak - Banok 2:0 (11:3, 11:10), **o 3. miesto:** Banok - Adamovské Kochanovce A 0:2 (5:11, 6:11), **finále:** Spartak - Flamengo 2:0 (11:9, 11:8) aj, jf

Mladší žiaci v Plzni štvrtí, Urban vo výbere Allstars turnaja



Mladší žiaci Bánovského basketbalového klubu sa v dňoch od 26. do 28. decembra zúčastnili výborne obsadeného medzinárodného turnaja v Plzni. Turnaj bol veľmi dobre pripravený po organizačnej stránke a bánovskí žiaci na ňom odohrali šesť stretnutí. Do turnaja vstúpili viac ako pohodlne po jednoznačnom víťazstve nad družstvom Rokycan 80:0. Ostatné zápasy už mali vyrovnanjší priebeh a preverili našich basketbalistov po každej stránke. Proti pražským Sokolom mali Bánovce famózný záver zápasu, kde sa im takmer podarilo zmazať 12 bodové manko, no nakoniec tesne prehrali. Pre postup do štvrtfinále bolo dôležité poraziť domácich hráčov Plzne. To sa hráčom BBK po veľmi dôraznej a zodpovednej hre aj podarilo. Vo štvrtfinále narazili zverenci Jakuba Gajdoša na nemecký Chemnitz. Po polčase BBK prehrávalo 16:25, ale v druhom dejstve sa prejavila obrovská mentálna sila a výborná atletická pripravenosť našich chalanov, ktorí zvíťazili 44:37. V semifinále na nás čakal dobre známy Inter Bratislava. Zápas proti aktuálnemu majstrovi Slovenska bol do konca tretej štvrtiny vyrovnaný, ale v poslednej časti hry sa predsa len prejavili väčšie skúsenosti Interu z ťažkých zápasov. O tretie miesto Bánovce zabojovali s českým majstrom BK Klatovy. Veľmi vyrovnaný duel sa v náš neprospech zlomil až v poslednej štvrtine, kedy sme mali vyfaulovaných dvoch našich hráčov Gajdoša a Urbana. Český majster po víťazstve 58:38 pokojne dokračal k bronzovým medailám, bánovskí žiaci tak skončili štvrtí. Mimoriadna vyrovnanosť tímov pomohla našim chlapcom získať skúsenosti, ktoré budú môcť zúročiť v najbližších ligových zápasoch. Turnaj navyše ukázal, že dokážeme konkurovať popredným zahraničným tímom, no najviac je potrebné vyzdvihnúť tímovú spoluprácu. Do Allstars tímu celého turnaja bol vybraný Samuel Urban.

Základná skupina: BBK – SKB Rokycany 80:0 (15:0, 20:0, 23:0, 22:0). Fauly 7/13. Body: S. Urban 17, M. Španik 15, P. Gajdoš 12, M. Lagin 10, A. Lagin 8, M. Miklo 8, D. Miklo 4, R. Jancusko 4, T. Belák 2, Š. Gajdoš, D. Milan. **BBK – Sokol Pražský 35:37 (6:10, 2:7, 11:14, 16:6).** Fauly 18/19. Body: S. Urban 21, M. Španik 4, M. Lagin 4, T. Belák 2, R. Jancusko 2, P. Gajdoš 2, D. Miklo, M. Miklo, Š. Gajdoš, D. Milan, A. Lagin. **BBK – BK Lokomotiva Plzeň 42:30 (14:2, 10:4, 10:14, 8:10).** Fauly 9/14. Body: S. Urban 12, M. Lagin 6, M. Španik 6, R. Jancusko 6, A. Lagin 4, P. Gajdoš 4, D. Milan 4, D. Miklo 2, Š. Gajdoš, M. Miklo, T. Belák.

Štvrtfinále: BBK – BV Chemnitz 44:37 (11:12, 5:13, 11:4, 14:6). Fauly 6/23. Body : S. Urban 16, R. Jancusko 6, M. Španik 6, A. Lagin 6, T. Belák 4, P. Gajdoš 2, M. Lagin 2, M. Miklo 4, D. Miklo, D. Milan, Š. Gajdoš.

Semifinále: BBK – BK Inter Bratislava 32:46 (6:10, 10:6, 10:14, 12:16). Fauly 10/18. Body: S. Urban 8, M. Lagin 6, A. Lagin 4, R. Jancusko 4, P. Gajdoš 4, M. Španik 4, T. Belák 2, M. Miklo, D. Miklo, D. Milan, Š. Gajdoš.

Zápas o 3. miesto: BBK – BK Klatovy 38 : 58 (14:4, 8:18, 10:16, 6:20). Fauly 17/11. Body: S. Urban 16, R. Jancusko 8, M. Španik 8, M. Lagin 4, A. Lagin 2, M. Miklo, D. Miklo, P. Gajdoš, Š. Gajdoš, T. Belák, D. Milan.

Konečné poradie: 1. BK Inter Bratislava (SVK), 2. Jižní-Supi Praha (CZE), 3. BK Klatovy (CZE), 4. **BBK Bánovce nad Bebravou (SVK)**, 5. ZlatorogLaško (SLO), 6. BK Lokomotiva Plzeň (CZE), 7. BV ChemnitzNiners (GER), 8. Sokol Pražský (CZE), 9. BK Lokomotiva Plzeň U12 (CZE), 10. BK Mariánske Lázně (CZE), 11. SKB Rokycany (CZE). aj, tp

Nitra výrazne nad sily mladého kádra

NITRA - BBK 71:37 (36:13)



Bánovskí basketbalisti cestovali na svoj ďalší majstrovský zápas do Nitry. V prvom domácom zápase odohrali proti hráčom spod Zobora veľmi vyrovnaný zápas, keď o štvorbodovej prehre rozhodol až záver stretnutia. Do zápasu sme vstúpili s veľmi omladeným kádrom, veď náš najstarší hráč mal 22 rokov a najmladší len 16. A práve skúsenosti zohrali v stretnutí najdôležitejšiu úlohu. Bánovce mali pred Nitrou zbytočný rešpekt, a už úvodnú štvrtinu sme prehrali 5:19! Obraz hry sa nezmenil ani v ďalšom priebehu zápasu. Zverenci Tomáša Predného strácali príliš veľa lopt, čo bolo pre fyzicky zdatných domácich hráčov vodou na ich mlyn. Vyrovnanú partiu sme s Nitranmi hrali až v poslednej desaťminútovke, kedy bolo o osude zápasu rozhodnuté. Napriek prehre zanechal mladá bánovskí káder na palubovke dobrý dojem. Do poslednej minúty hráči BBK bojovali o každú loptu.

Body BBK: T. Predný 14, M. Farkaš 7, D. Filo 4, R. Mikušiak 4, R. Drevený 2, (O. Petreje 4, D. Makiš 2, A. Lahký). H BBK: 7/1. Štvrtiny: 19:15, 17:8, 26:8, 9:16 aj, tp

Derby pre Uhrovec

KK Uhrovec – BKK 6:2 (3129:3035)



Bánovskí kolkári vstúpili do druhej polovice sezóny stretnutím proti Uhrovcu, ktorému podľahli 2:6. Na domácich dráhach, ale v pozícii hosťujúceho tímu, sa z našich hráčov bodovo presadili len Pavel Bročko a Jaroslav Podolák. Blízko k získaniu bodu mal aj Ivan Žitňan, ktorý rovnako ako jeho súper z duelu Marián Mišina, zhodil 548 kolov, no prehral na troch zo štyroch dráh a cenný bod putoval na konto Uhrovca. Aktuálny líder druhej ligy Západ, zhodil v stretnutí o 94 kolov viac ako hráči BKK, ktorí v rozbehnutéj sezóne aj druhýkrát podľahli svojmu rivalovi z okresu. aj

BHFL: Ostratice ako „fackovací panák“

Bánovská halová futbalová liga mala v sobotu 9. januára na programe siedme kolo. Po jeho výsledkoch má účasť v play off stretnutia zabezpečenú El Fuño, ktoré v šlágrí kola podľahlo Jasklu, a FC Kuvajt H. Vestenice spoločne KM Racing V. Držkovce.

Výsledky 7. kola: A skupina: Ostratice - Naked in Paradise 2:16 1:10) J.Žatko 2 - M.Ševčík 4, M.Kyjac 4, M.Baláz 4, T.Masár 3, L.Dzúrik., **El Fuño - Jasklo 3:5 (0:2)** S.Mikloš, D.Rychtářech, S.Turoň - A.Masarovič 3, M.Masarovič, M.Bodocký. **Smeráci - Colo Colo 5:3 (3:0)** D.Kajan 3, J.Hanko, F.Kajan - D.Minárik 2, V.Sečanský. **B skupina: FC Bayern Krásna Ves - BN Taxi 3:2 (2:2)** T.Gieci, J.Gieci, M.Brachtřir - P.Varga, M.Laššo. **KM Racing V.Držkovce - Hella 6:4 (3:3)** M.Liška 2, J.Poštrk 2, R.Mrocek, L.Kolárik - J.Galbay 2, L.Beňo, S.Pavle. **Ferri - FC Kuvajt H.Vestenice 3:9 (2:3)** S.Saloň, L.Bolfa, M.Bilčík - R.Čaprnka 4, O.Beleš 2, J.Putiška, J.Stručka, P.Papranec. **Najlepší strelci:** 15gólov: R.Mrocek (KM Racing V.Držkovce), A.Masarovič (Jasklo), R.Čaprnka (FC Kuvajt H.Vestenice). aj, jf

30.1.2016 od 20:00 h

PLES ŠPORTOVCOV

V MESTSKOM KULTÚRNOM STREDISKU V BÁNOVCIACH N. B.

OCEŇOVANIE NAJLEPŠÍCH ŠPORTOVCOV ZA ROK 2015

18:00 h vystúpi Romana Hloboňová
Karate klub Trend

**Hudobná skupina
ZUNABAND**
z Ostratic

V programe účinkujú **TŠ Dancando**
Ján Kočiš so svojou TRIAL SHOW

16€/osoba (2 x večera, 0,5 l vína)

Rezervácia na tel. č. 038/760 30 16, 0948 274 743 www.kulturabn.sk

Spoločnosť DA SERVICE s.r.o.
Bánovce nad Bebravou

prijme do pracovného pomeru
zamestnankyňu
na výrobu chlebičkov
a plnenie zákuskov



Bližšie info telefonicky: 0904 545 335
daservicesro@gmail.com

INZERCIA

○ Predám FIAT Punto 1,6 modrej farby, r.v. 1997, STK 10/2015. Tel. 0911 332 163.



Španielsky jazyk

skupinovo
aj individuálne

NOVÉ KURZY

Nordic Walking
1-dňový kurz správnej
techniky severskej chôdze
s palicami

Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

Jan Balogun
nad Bebravou
- inštitút jazykov
a vzdelávania

Facebook

Nám. L. Štúra 1796/Sk,
95701 Bánovce
bhb@ijav.sk
0903 712 853

ekodiel®
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97
☎ 038/760 8031
✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!

TOET TOET

Betonárň EKODIEL

ekodiel®
tvár betónu

tvoríme pevný základ Vášho domova

Je zvečnená radosť skutočnou?

Digitálne technológie, vrátane mobilných telefónov na videonahrávky a fotenie, prevrátili náš život naruby. Najmä mládeže. Už je celkom bežné vidieť partie mladých, ktorí sedia niekde pri pizzi v reštaurácii, alebo na lavičkách v parku, a každý je zahľbený do svojho mobilu. A bohužiaľ, klikajúcich je čím ďalej tým viac aj pri rodinných posedeniach a stretnutiach. Nekonečným plytkým hĺbkam internetu či obsahu mobilu podľahli teenageri natoľko, že im skutočná realita uniká.

Pre nás, staršiu generáciu nepochopiteľné. Mimochodom, mám dilemu a otázku pre odborníkov, psychologov. Je zvečnená radosť skutočnou radosťou? Alebo je klamstvom? Lebo do objektívov sa dokážeme tváriť ako nadšené či milujúce filmové hviezdy, ale ihneď po cvaknutí aparátu masku odhadzujeme a tvárim sa „normálne“. A hľadáme ďalšie zaujímavé objekty a momenty na selfie, ktorými by sme napchali nenásytne „bruchá“ digitálnych výdobytkov techniky. A reálna radosť nám, najmä mládeži, uniká...
Alena B.